

《企业大院变成“晒麦场”》跟踪报道

18家企业打开大门,帮农户晒麦320万公斤

人民日报、新华社等上百家媒体点赞“青县企业大院变成‘晒麦场’”

本报讯(记者 崔春梅)青县十余家企业助力麦收,把企业大院变成“晒麦场”的做法受到广泛关注。人民日报、新华社等上百家媒体转发、报道此事,为青县企业提供“爱心晒麦场”的做法点赞。日前,青县又有5家企业免费为农户提供晒麦场地。青县这18家企业共提供场地约两万平方米,共帮农户晒麦约320万公斤。

青县种粮大户姬墨文种了2000亩小麦。去年,姬墨文担心无处晾晒小麦,就等着小麦熟透后才收割,导致不少麦粒在收割时掉落,从而造成不必要的损失。前段时间,青县公安局盘古派出所民警了解到很多农户像姬墨文一样面临无处晒麦的难题后,协调当地十余家企业共提供场地约一万平方米,让农户免费晾晒麦粒。6月12日,本报以《企业大



企业大院里的“晒麦场”

院变成“晒麦场”为题报道了此事。

稿子见报后,人民日报、新

华社等100多家媒体转发、报道此事。“为民服务,实实在在赞”“院内可以晒粮,拍手叫好”……

全国各地读者纷纷为盘古派出所和青县这十余家企业点赞。

记者采访得知,后来,又有河北省青县津青乳胶厂、沧州世腾鞋业有限公司、青县双亿拓展器械有限公司、青县凯跃纸塑包装制品有限公司、青县鑫长塑业有限公司5家企业加入进来,免费为农户提供晒麦场地。连日来,盘古派出所民警加强夜间巡逻,帮农户看护晾晒的麦粒,确保夏粮安全入仓。

盘古派出所所长王世松告诉记者,当地的小麦晾晒工作已基本结束。截至记者发稿时,当地18家企业共提供场地两万平方米,共帮130位农户晒麦约320万公斤。这些企业负责人表示,他们明年会继续免费为农户提供晒麦场地。

“双争”进行时

南川楼改造,生长了几十年甚至上百年的老树仍然留在河畔,与拔地而起的新建筑亲密共生——

老树“入”新景

本报记者 吕依霖 见习记者 蒋新茹 刘婷 摄影报道

在南川楼项目尚未开始时,刘铃经常在这里散步。当时运河畔有几棵粗壮的国槐,看树干,年龄大概有几十年甚至上百年。树木的枝干虬曲苍劲,有一种古朴的美,给刘铃留下了深刻印象。

不久前,刘铃去刚刚开放的南川楼附近街区游玩。她惊喜地发现,在如今的新景中,依然有这些树木的身影。

记者从南川楼改造项目的驻场设计师吴群处了解到,为了在保护树木的同时又保证景观的完整性,他们将运河畔的老树纳入建造的新景中(右图)。

在设计之初,这些树木被测绘人员仔细地标明了坐标等信息。“设计建筑景观原本就像是在一张空白的纸上作画,但我们面对的这张白纸上,已经提前画好了几处图案,新添的元素要与其融合,才能保证整幅画面的和谐。”吴群说。为了发挥“1+1>2”的效果,设计师需要反复画图、构想。另外,树木地下的根系发达,在施工时稍有不慎就会破坏它们,吴群在施工现场也会提醒工作人员仔细保护树木。

现如今,走进南川楼附近的仿古街区里,一栋透明玻璃建筑前铺着



长长的白色台阶,一棵粗壮茂盛的国槐立在台阶中间,原本是台阶的地方,被挖成了一个树池。这棵树的树干要两个人手拉手才能完全抱住。树冠如盖,与四周景色融为一体,引得不少游人在此处拍照打卡。在不远处建筑的户外楼梯之间,一棵树直指向天空,拉长的树影投在白墙上,又是一景。街区里的烧烤广场上,也有几棵姿态各异的树木。

这些街区中没有被支撑架固定的树木都是吴群重点保护的。它们与拔地而起的新建筑亲密共生,相

映成趣。比如玻璃建筑前的这棵老树,从建筑的里面向外望去,人与树枝似乎触手可及,绿荫中掩映着运河,赏心悦目。从外向建筑内看,树木枝干在中轴线处向四周展开,有一种对称的美。

吴群告诉记者,他们经常参与这种项目,但像这次这么大的工程量,他们也是第一次参与。从去年7月份到今年5月份,吴群在工地待了将近1年时间,他和同事们一起将运河畔的老树纳入新景,让绿荫继续为如今的游人带去清凉。

男子头晕竟因心脏有“洞”

医生巧装“按扣”把“洞”堵上

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 王贺 袁铭婕)前段时间,一名在河间打工的男子总是头晕不适,便到沧州市中心医院河间分院就诊。医生检查发现,男子心脏上有个“洞”。随后,医生通过手术给他的心脏安装“按扣”,将心脏上的“洞”封堵住。

前段时间,一名50岁的男子在河间打工时,总是头晕不已。随后,这名男子便来到沧州市中心医院河间分院就诊。医生发现,这名男子为多发性脑梗死,患有心源性脑卒中可能性极大。检查结果显示,这名男子心脏上的卵圆孔没有封闭。也就是说,这名男子的心脏上有个“洞”。

医生表示,心脏上的卵圆孔一般在孩子出生后1年内闭合,如果孩子大于3岁时卵圆孔仍不

闭合,心脏上就会有一个裂隙样通道,被称为卵圆孔未闭。卵圆孔病在“心”,危害却在“脑”。如果卵圆孔不闭合,会导致患者患脑梗塞或出现顽固性头痛等症状。

医院心血管内二科主任宋坤青、脑病一科副主任谷聚贤结合患者情况,决定手术封堵那名男子心脏上的卵圆孔,减少他再次患脑卒中的概率。手术中,医院心血管内二科和导管室医护人员用卵圆孔封堵器将男子心脏上的“洞”成功封堵。卵圆孔封堵器就像“按扣”一样,两面各有一个“盘”,只需将这两个“盘”扣在一起,就能将心脏上未闭合的缝隙“关”上。

术后,那名男子身体恢复良好,目前已经出院。

不装货却装人 货车司机被查

本报讯(通讯员 王新苗 记者 刘冰祎)本应装载货物的后车厢里,竟塞进了9个人。日前,这样一辆敞着厢门“任性”上路的轻型厢式货车被孟村交警拦下。

日前,孟村回族自治区公安交警大队环保中队的交警在海天线路段巡逻时,发现一辆行驶中的轻型厢式货车敞着后车厢的门,而狭小的

车厢内竟密密麻麻坐满了人。交警迅速将车拦截并进行检查。据悉,这辆车载的9人都是工地务工人员,而车厢内也没有安装任何安全防护措施。

随后,交警依法对小货车司机违法载人的行为处以罚款500元、驾驶证扣3分的处罚,并责令他将拉载人员安全转运。



日前,沧州监狱部分党员民警来到黄骅市羊二庄镇大赵村惨案遗址纪念馆,在烈士纪念碑前重温入党誓词,倾听烈士革命事迹,感悟先烈的崇高精神和深厚的红色文化。

王晨华 张健 姚连红 摄